



# 高悬“三盏灯” 照亮创业路

## ——岳阳楼区就业创业工作纪实



### 凝聚发展共识 再创发展辉煌

本报讯(胡峰 宋俊 郑旺 沈纲 戚社波)12月3日,岳阳楼区举行产业转型升级项目建设流动现场会,组织领导干部集中看项目、议发展,通过现场亲历五年棚改的沧桑巨变,真实感受史无前例的发展热度,凝聚实干担当的力量。当天下午,该区还召开产业转型升级项目建设工作推进会,区委书记陈阔辉强调,发展逢盛世,奋斗正当时。目前,岳阳楼区正处于转型发展的关键期、黄金期、丰产期,全区上下必须保持定力,鼓足干劲,奋力谱写新时代岳阳楼区转型发展新篇章。区委副书记、区长黄建文主持推进会。

来到东江湖生态公园,不少干部驻足观景,拍照留影。目前,随着污水处理厂、截污管网建成投用,恒大·御景湾、金茂·洞庭生态创新城等优质项目密集落地,东江湖生态新城正在成为城市生态休闲、产业转型升级名片。

来到友阿·国际广场、融创·环球中心、祥源·杨树林金融中心、胥家桥百亿物流园等一大批重大产业项目建设现场,现场的领导干部振奋不已。“这些年的发展令人震撼,令人期待。”

“从这一个个画面和文字中,感受到岳阳楼区过来棚改工作的意义和成效,特别是推进过程中干部们踏实务实的作风和精神,值得学习。”在位于四化建社区的棚改精神体验馆内,领导干部们边观看视频文字边倾听解说,并不时交流讨论。

推进会上,陈阔辉指出,随着五年棚改征拆完美收官,岳阳楼区迎来了发展的春天,带来了经济社会全方位的巨变,推动了产业全面转型,争取了楼区发展主动,拓展了发展空间格局,保障了财税稳定增长,完善了基础设施配套,展示了城市现代气息,提高了群众幸福指数,解决了历史遗留问题,提高了社会治理效能,锤炼了干部能力作风,棚改工作成效有目共睹、有口皆碑。

陈阔辉强调,五年棚改历程充满艰辛,积累的经验值得传承。全区上下继续弘扬“抢抓机遇才能快人一步”“集中力量才能办成大事”“主动协调才能游刃有余”“守住底线才能行稳致远”“保持定力才能久久为功”的棚改工作经验,牢牢掌控发展主动,全面提速“核心引领区”建设。

陈阔辉指出,棚改建设任重道远,仍需接力奋进,要做到坚定不移抓规划执行、征拆清零、产业落地、投资服务、要素支撑,实现产业项目建设大转型、城市品质建设大提升、基础设施建设大配套,真正成为辐射面积5000平方公里、辐射人口500万的区域性商贸消费中心,真正成为生态、高端、时尚、现代的大城市名片,真正成为基础设施完善、发展要素聚集的大城市主核,再创岳阳楼区发展加速度、新辉煌。

黄建文主持推进会时要求,全区上下要贯彻落实会议精神,真正做到强化发展意识,强化效率意识,强化服务意识,不忘初心、坚定信心,保持定力、担当发力,主动作为,为岳阳楼区经济社会跨越发展作出新的更大贡献。

**就业,是民生之本,是基本民生底线。**2019年以来,岳阳楼区以“服务人民”为中心,不断创新工作机制,在稳定工作岗位、拓展就业渠道、鼓励自主创业、开展就业帮扶等方面下足功夫,着力点亮“三盏灯”,为群众照亮就业创业路。

### 点亮“暖心灯” 为贫困户谋富路

截至11月份,岳阳楼区新增创业主体3027家,带动城乡就业4215人。为了营造岳阳楼区“大众创业、万众创新”的良好氛围,充分落实《岳阳楼区进一步稳定就业激励创业100条措施》精神,岳阳楼区继续加强平台建设,力求将岳阳楼区打造成为一片创新创业的沃土。

“有了稳定的工作,就能攒下钱来,我家的日子也越过越有盼头。”42岁的市民黄云霞,在岳阳楼区“精准扶贫专场招聘会”上应聘了一份酒店保洁员的工作。她说,丈夫前些年因病致贫,家中欠了不少债,生活十分困难。由于自己年龄偏大、缺乏技能,找工作经常“碰壁”,只能靠在外打零工补贴家用。去年回家,看到家乡的变化很大,企业待遇也好,便决定不再外出打工。

为了在脱贫路上不落一人,岳阳楼区在举办“春风行动”“就业援助月”活动中,还重点举办精准扶贫专场招聘会,面向贫困劳动力及时推送就业岗位。就业帮扶招聘会现场开通了“就业扶贫直通车”,免费接送乡镇有求职意愿的建档立卡贫困劳动力到现场应聘;另外还积极与贫困村周边企业上门对接,搭建贫困劳动力对接和劳务输出平台,发布就业扶贫基地的用工岗位信息,引领带动更多用人单位吸纳农村贫困劳动力就业。

据统计,岳阳楼区已建立清明面业、爱心家政等5家就业扶贫基地。扶贫基地专设扶贫岗位20个,可吸纳贫困劳动力500余人。今年岳阳楼区还建立了4家扶贫车间,分别在郭镇乡、奇家岭仓田村和城陵矶村建立了劳务经纪人,为就业意愿的贫困劳动力,实行“一对一”就近推荐就业。截至目前,岳阳楼区新增农村贫困劳动力转移就业30人,完成全年目标任务100%。新增农村劳动力转移就业500人,完成全年目标任务120%。

(莫流洁 牛莉)



岳阳楼区“春风行动”暨促进就业、巩固脱贫大型招聘会现场。

### 点亮“服务灯” 为就业者扩门路

“以前在工厂上班,两点一线,现在做外卖骑手时间上更灵活,每个月的收入也比较稳定。”3年前,袁胜从企业下岗失业后一直待业在家。今年年初,在岳阳楼区“春风行动暨就业帮扶”专场招聘会上,找到了一份外卖送餐员的工作,由于他送餐速度快、肯吃苦,每个月收入稳定在4000元至7000元之间,上个月还拿到了公司的全勤奖。

为了帮助求职者尽快就业,岳阳楼区已经形成了区、街道、社区三级就业工作平台,多措并举创建群众满意的就业创业环境,全面打造核心引领区就业服务工作标杆。今年以来,开展了以服务企业用工、对口就业帮扶的“春风行动”“高校毕业生专场招聘”“就业扶贫日”“就业创业政策宣传”等大型招聘活动,800多家企业入场,为求职者提供2万余个就业岗位,岗位涉及销售、家政、财务、培训、教育、机械制造等多个工种。

同时,岳阳楼区立足区情,把职业技能培训作为“稳就业”的关键点,突出抓好培训创新。今年已经开展了茶艺师、电子产品维修、西式糕点等各类技能培训。截至目前,共完成就业培训2120人,其中申报领取职业技能培训补贴620人。离校未就业大学生共计1751人,实现了离校未就业高校毕业生实名制登记率100%、跟踪回访率100%、就业服务率100%、就业率90%的目标。

### 点亮“创业灯” 为创业者铺宽路

3月22日上午,岳阳楼区就业服务中心主任刘文辉宣布“创业服务三湘行”进创业基地服务活动在融众创空间正式启动,在辖区不定期开展“创业服务活动日”专题活动,吹响了岳阳楼区创业服务引领创新创业转型发展的行动号角。

今年,岳阳楼区将推动创业作为“稳就业”的落脚点,进一步打造创业平台,提升创业服务能力。在人员流量密集的社区、商户通过开展“创业服务三湘行”“就业创业服务进社区”等公共就业服务

活动广泛宣传创新创业、创业担保贷款政策,为广大创业者提供了创业项目推广、创业专家现场指导、创业担保贷款政策咨询等相关创业相关政策服务。

好的创业项目,需要良好的创业环境来支持。为积极营造“大众创业、万众创新”的良好氛围,岳阳楼区成功举办了第二届岳阳楼区“十佳创业青年”“十佳创业巾帼”评选活动,并向省、市积极推荐创新创业示范典型。其中,湖南融众创空间管理有限公司、湖南洞庭三宜众创空间管理有限公司被评为岳阳市2018年度创新创业带动就业示范基地,岳阳电洋信息科技有限公司获得岳阳市创新型小微企业一次性创业补贴,岳阳楼区富阳新型建材厂等7家企业获得创新型个体工商户一次性

## 惠民政策送社区 文明风尚入人心

本报讯(易露 秦华君)12月4日,岳阳楼区民政局协同四化建社区,在辖区开展文明殡葬宣传活动。社区网格员采取发放小册子、面对面讲解健康知识等方式与居民进行交流。

“以前费时费力费钱,现在有了这个政策,可真是刹住了‘奢侈’歪风。”随着活动的开展,居民们开始直言不讳地谈论厚葬薄葬的问题,思想认识得到提升,文明节俭的殡葬观念渐渐被大家接受。

近年来,四化建社区一直十分重视惠民政策的宣传,多次引导群众自觉破除丧葬陋俗,倡导广大居民群众文明节俭办丧事,制止在居民点搭棚和燃放烟花祭祀的行为,不断营造绿色殡葬新风尚的氛围,使绿色殡葬深入人心。

## 打造幸福社区 做居民“贴心人”

本报讯(李婷 李萍)12月2日,老人吴楚和来到南津港社,将一面写有“饮水思源牢记党恩,电光雨露不忘初心”的锦旗送到社区工作人员手中。

原来老人于2011年租住到该社区,一直靠拾废品为生,年初,因个人原因家中断了水电,生活极不便。今年年初,南津港社开始进行水电改造,通过向铁路供应部门调查,老人累计欠费达到4000余元,须缴清欠费方可恢复水电供应。社区负责人考虑到老人并无能力承担该费用,于是社区将老人的情况告知联点单位区审计局,经区审计局党组讨论,决定帮助吴楚和一次性缴清其名下水电欠费,并在电力部门和铁路供水部门另立户头。“11月25日我家就恢复供水供电,往后我会自己缴纳好费用。”老人说,自己虽孤身一人,却深切感受到了来自社区大家庭的关爱。

## “检阅”成绩单 再谱新篇章

### ——写在全区产业转型升级项目建设流动现场会结束之后

宋俊

12月3日,岳阳楼区百余名领导干部深入产业项目一线,亲历五年来产业转型的丰硕成果。这五年,砥砺奋进;这五年,风华秋实。岳阳楼区棚改项目基本完成征拆清零,并严格按照产业规划引进项目,这也意味岳阳楼区以“拆建并举、以建为主”工作思路推进的棚改“三个阶段”完美收官。“一年转型打基础、三年转换见成效、五年转化上台阶”的美好愿景日益实现。

五年时间到底赋予了岳阳楼区什么变化?又带来怎样的未来希冀?对亲历现场的全区党政领导干部而言或许最深有感触。

从东到西,由南向北,各大项目建设

工地上一片热火朝天。友阿国际商业广场、金茂·洞庭生态创新城、融创·环球中心、祥源·杨树林金融中心等等,这些岳阳有史以来最大的商贸项目,一个个刷新着岳阳这座城市之最。而水清岸绿的东江湖、鳞次栉比的高档住宅、人气旺盛的商业综合体,以及提质改造的条条道路也无不述说着岳阳楼区五年来的沧桑巨变,和史无前例的发展热度。

在此过程中,产业转型升级全面升级,发展空间格局全盘拓展,基础设施设施纵深完善,而这有目共睹的变迁背后,正是以棚改征拆为切入点,持续推动产业转型升级、城市大布局、大调整、大提质、大发展,所创造的浴火重生、凤凰涅槃的巨变。

棚改历程充满艰辛,经验弥足珍贵。过来我们通过不断探索,积累了“抢抓机遇、集中力量、主动协调、守住底线、保持定力”等成功做法,这不仅为棚改工作的

经验,也是今后岳阳楼区开展各项工作的珍贵“法宝”。特别是未来几年岳阳楼区进入转型发展的关键期、黄金期、丰产期,面对当前产业转型升级存在的问题,更要以“时不我待,只争朝夕”之势,把握发展机遇,接力奋进。

流动现场会的举办,恰似一次对过去五年工作的“检阅”,然而并不能仅仅满足于当前丰硕的“成绩单”,全区上下务必保持定力,鼓足干劲,按照现代化大城市建设标准要求,持续推动三大建设出成果、见成效。通过坚定不移抓规划执行、抓征拆清零、抓产业落地、抓投资服务、抓要素支撑,努力实现产业项目建设大转型、城市品质建设大提升、基础设施建设大配套,共同把转型转换进行到底,广泛凝聚起实干担当的磅礴力量,奋力谱写新时代岳阳楼区转型发展的新篇章。



## 高效率服务打造新文化中心

### 岳阳融创环球中心一期项目进入主体结构施工阶段

本报讯(易露 毛获)300多名工人正在进行地下室结构的施工,随着混凝土泵车同时开始浇筑,底板浇筑作业全面启动……近日,笔者来到今年9月份正式开工的岳阳融创环球中心,看到工人们按施工计划紧张有序地忙碌着,目前一期项目已顺利进入主体结构施工阶段。

岳阳融创环球中心位于索索西路与云梦南路交汇处西南角,是岳阳重大项目。该项目全期占地1627亩,建筑面积超过170万平方米,投资约150亿元,建设期约3—4年,严格按照“洞庭之波,山水之城”的规划理念,将依托洞庭生态资源、历史文

沉淀、黄金区位价值和人气积累,重点建设“生态宜居区、商务休闲区、环球商旅区”三大功能区。根据市委市政府的景城融合绿色发展的建设思路,该项目将打造一个集高端酒店、大型商业、投资公寓、高品质住宅集于一体的综合体中心。建成之后会在岳阳市形成一个新的文化中心和城市中心。

项目的建设离不开服务的保障,在墨子山南路,索索西路延伸线项目启动前,配套设施已经全部到位,在后期开工建设,金鹤山街道主动与周边居民协调、化解矛盾,与相关单位衔接处理渣土、扬尘问题,

对于融创环球中心,金鹤山街道主动担当,积极作为,认真落实重大项目建设“一对一”服务、定期调度工作机制,高标准、高质量、高效率服务项目建设,全力营造最优营商环境,让企业放心投资、放手发展。

据了解,岳阳融创环球中心建成后,将更有力促进产业导入,繁荣城市经济,而且将进一步提升城市品质、增进民生福祉,成为岳阳大城市建设新的文化中心和城市中心。



## 弘扬红色文化 传承红色基因

本报讯(宋俊 田甜)12月4日,东湖社区党总支开展“童心向党 小小少年心系国家”为主题的红色教育活动,传承红色基因,加强未成年人思想道德建设。

在活动中,既宣讲十九届四中全会精神,又分享红色故事,少先队员们还纷纷上台朗诵红色诗词。系列活动不仅厚植了未成年人红色基因和爱国主义精神,使学生充分理解民族精神的内涵,还增强学生的爱国意识与历史责任感,让学生从小在心中种下民族精神的种子。

“希望通过今天的活动,让大家更加了解红色文化,牢记革命历史,继承和发扬艰苦奋斗、勇往直前的革命精神,在学习和生活中不断激励自己,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。”东湖社区相关负责人表示。

## 铁拳出击显成效 履职尽责保平安

本报讯(李婷 漆文昊)连日来,站前路街道派出所开展禁烟清查行动。各清查组采取包片、包组方式,对辖区重点地区、场所进行拉网式、地毯式清查,共抓获吸毒人员14人,治安拘留9人,刑拘1人,强戒3人。

在此次行动中,街道发现一名吸毒人员带着11岁孩童租住在甘塘社区,由于父母需强制戒毒,该孩童暂由派出所看管,为了不耽误孩子上学,站前路街道办事处第一时间与孩子户籍地汨罗镇联系,将小孩送至当地政府由其奶奶负责监管,并由当地政府联系学校继续学习。

近年来,站前路街道不断压实禁烟工作责任,全力提升群众识毒、防毒、拒毒意识,禁毒志愿者和义工队伍人数不断壮大,禁烟格局已逐步形成。